
 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 

 

 

 

OGGETTO: qual è la posizione della Regione sulle proposte di investimenti logistici presso il 

Comune di Porpetto e l’Interporto di Cervignano del Friuli 

 

Visto il progetto di un Polo logistico vicino al casello autostradale – 300.000 mq, 100 milioni di 
investimento, 360 posti di lavoro – presentato al Comune di Porpetto nel febbraio 2024; 
 
Preso atto che il Comune di Porpetto già in data 23 aprile 2024 trasmetteva alla Direzione Centrale 
Infrastrutture e Territorio della Regione FVG la proposta di insediamento logistico, rispetto alla qual 
cosa non è stata fatta menzione alcuna nell’Audizione in IV Commissione permanente di data 19 
febbraio 2025 con vari auditi tra cui comune, soggetti proponenti il progetto, comitato, alla presenza 
dell’Assessore regionale alle Infrastrutture; 
 

Vista la richiesta di parere preliminare riguardante la proposta di sviluppo di un complesso logistico 
connesso e in adiacenza all’Interporto di Cervignano del Friuli presentata nel mese di dicembre 2024 al 
Comune di Cervignano del Friuli e all’Interporto di Cervignano; 
 

Ricordato che l’Interporto di Cervignano è società partecipata dalla Regione FVG per il tramite della 
partecipazione di Friulia SPA all'Interporto di Trieste che detiene a sua volta oltre l'80% dell'Interporto di 
Cervignano 

 

Ricordato, per quanto riguarda Porpetto, che nel consiglio comunale del 28 febbraio 2025 la minoranza 
consiliare ha chiesto conferma al Sindaco di un incontro con il Presidente della Regione avvenuto il 
giorno prima e il Sindaco lo ha confermato, non riferendo però nulla in merito al contenuto dello stesso; 
 
Appreso di diversi incontri dell’Amministrazione regionale con le Direzioni regionali interessate; 
 
 

TUTTO CIO’ PREMESSO il sottoscritto Consigliere Regionale interroga il Presidente della Regione e 

l’Assessore competente per chiedere:   

 

qual è la posizione della Regione sulle proposte di investimenti logistici presso il Comune di Porpetto e 

l’Interporto di Cervignano del Friuli 

 

 

 

Trieste, 15 aprile 2025      Massimiliano Pozzo 

Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia 

Gruppo consiliare regionale 

Partito Democratico 

 


